

国务院成立湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故调查组

新华社

根据国家有关法律法规规定,国务院决定成立调查组,对湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故进行调查。

国务院调查组由应急管理部牵头,相关方面参加,同时邀请建筑、安全、法律等方面权威专家组成专家组,为调查工作提供专业支撑。

居民自建房倒塌事故造成53人遇难 湖南长沙市委市政府致歉

新华社

6日上午举行的湖南长沙居民自建房倒塌事故第七次新闻发布会上,长沙市委副书记、市长、长沙居民自建房倒塌事故应急救援和善后处置指挥部指挥长郑建新通报,经过紧急救援,6日3时3分,长沙居民自建房倒塌事故现场搜救工作结束,事故现场被困、失联人员已全部找到,共救出10人,遇难53人。

在发布会现场,湖南省委常委、长沙市委书记吴桂英等长沙市干部,望城区政府主要负责人起立鞠躬,代表长沙市委、市政府及望城区委、区政府向所有遇难者表示沉痛哀悼,向所有遇难者家属、受伤人员表示深切慰问,向全社会作出诚恳道歉。

据介绍,事故调查工作将按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四个不放过”的原则,还原事故发生经过、查明事故原因、总结事故教训,全面客观认定责任,实事求是提出处理建议,依纪依法依规严肃追责问责,给遇难者家属,给全社会一个负责任的交代。

4月29日12时20分许,湖南省长沙市望城区一居民自建房发生倒塌,造成重大人员伤亡。

我国确认
拍摄到马来穿山甲
野外活动影像
近20年来首次!

新华社

经权威专家近日确认,我国拍摄到野生马来穿山甲野外活动影像。这是继2005年专家提出马来穿山甲在我国有分布的新记录之后,首次在我国野外拍摄到马来穿山甲活动影像,进一步证实了马来穿山甲在云南省盈江地区分布。

国家林草局穿山甲保护研究中心有关技术负责人华彦6日介绍说,这一宝贵的活动影像是在中心与云南省林草局联合开展的穿山甲野外种群及其栖息地调查中获得的。

调查队在云南省盈江县铜壁关省级自然保护区布设的红外自动相机于2021年10月11日23点12分拍摄到一只穿山甲在树上活动的影像。这只穿山甲尾巴长于头体,攀爬能力强,四肢和尾巴能紧紧抓握树干,体型和行为特点均符合马来穿山甲的特征。经国内权威专家确认,为我国一级保护野生动物马来穿山甲。

华彦表示,马来穿山甲作为穿山甲的重要种类,广泛分布于东南亚一些国家。2005年华南师范大学生命科学学院教授吴诗宝等业内专家依据馆藏标本提出马来穿山甲在我国的分布新记录,但缺乏野外活体或影像证据。近年来,云南西双版纳、临沧等地多次救助马来穿山甲个体,均无法证实为云南分布的野生种群。盈江、西双版纳等地此前少量拍摄的穿山甲野外影像记录,由于距离过远或太过模糊,无法判定穿山甲具体物种。

“此次野外考察活动的这一影像,从行为、身体特征、栖息地等多方面证实为马来穿山甲,是马来穿山甲在我国云南省盈江地区分布的直接证据,也是穿山甲保护成效的重要体现。”他说。

全球分布有马来穿山甲、中华穿山甲等8种穿山甲。由于栖息地破坏、全球气候变化、人类活动以及非法猎捕贸易等原因,全球穿山甲野生种群数量急剧下降。2020年,我国将穿山甲属所有种由国家二级保护野生动物提升至一级。

“六点小课堂”

近年来,广西柳州市融水苗族自治县团县委在易地扶贫搬迁安置小区苗家小镇、苗美社区开设青年之家“六点小课堂”,定期组织青年志愿者,为这里的青少年开展功课辅导、自护教育、科技小课堂等活动,丰富随迁青少年的课外生活,帮助他们更好地融入新的学习生活环境。新华社 黄孝邦 摄

教育部:大学生入伍享减免学费考研加分

央视网

2022年下半年男兵征兵报名正在进行,女兵征兵报名将于7月1日开启。教育部日前发布《普通高校学生应征入伍政策公告》,明确大学生士兵享受学费补偿、国家助学贷款补偿、学费减免等,退役后复学可转入本校其他专业学习,在完成本科学业3年内参加考研,初试总分加10分。

公告明确了大学生入伍的学费资助、升学优惠和复学政策。在学费补偿、国家助学贷款补偿和学费减免方面,本专科生每人每年享受最高不超过12000元,研究生每人每年最高不超过16000元,入伍大学生家庭享受军属待遇;退役大学生士



何兴祥被提起公诉 涉嫌四宗罪

新华社

国家开发银行原党委委员、副行长何兴祥涉嫌受贿、违规出具金融票证、违法发放贷款、隐瞒境外存款一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院交办,由北京市人民检察院第三分院审查起诉。近日,北京市人民检察院第三分院已向北京市第三中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人何兴祥享有的诉讼权利,并讯问了被告人,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:被告人何兴祥利用担任中国银行海南省分行党委书记、

行长,中国银行山东省分行党委书记、行长,中国农业发展银行副行长,国家开发银行副行长等职务便利,或者利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为企业和个人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大;何兴祥身为银行工作人员违反规定,为他人出具信用证及保函,情节特别严重;何兴祥身为银行工作人员违反国家规定发放贷款,数额特别巨大,造成特别重大损失;何兴祥身为国家工作人员违反国家规定,隐瞒不报境外存款,数额较大,依法应当以受贿罪、违规出具金融票证罪、违法发放贷款罪、隐瞒境外存款罪追究其刑事责任。

瑞士在雀巢原料中 查获逾500公斤可卡因

新华社

瑞士警方5日说,警方在雀巢公司旗下一家工厂收到的咖啡豆中查获超过500公斤可卡因。

这家工厂位于瑞士西部弗里堡州小城罗蒙,生产胶囊咖啡。据法新社报道,工人在送到工厂的咖啡豆中发现不明白色粉末,厂方于2日报警。警方分析成分后确认可疑粉末为可卡因,随即检查了同一批次经铁路运抵工厂的5个集装箱,共查获逾500公斤可卡因。

根据警方声明,装有毒品的咖啡豆已被单独存放,工厂生产环境未受污染。

初步调查显示,这批问题原料始发地为巴西。瑞士警方说:“看起来这些毒品打算销往欧洲市场。”

涉事工厂声明,鉴于警方调查尚未结束,厂方无法披露更多细节,但保证其所有产品均可安全消费。